

# Уральский МЕДИК

Понедельник,

6 декабря

1993 г.

№ 29—30 (1552)

Цена 5 руб.

Газета  
основана  
в 1935 г.

ОРГАН КОЛЛЕКТИВА УРАЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

## УЧЕНЫЕ — ПРАКТИКЕ



Андрей Александрович Герасимов, ассистент кафедры травматологии, кандидат медицинских наук, разработал новый метод электростимуляции. Его суть: электрический ток специальных параметров, воздействуя на определенные, глубоко расположенные точки кости, улучшает кровообращение, снимает боль, стимулирует защитные силы организма. Электростимуляция применяется в лечении остеохондроза, радикулита, болезней опорно-двигательного

аппарата, периферических нервов, для снятия боли в суставах. Этим методом лечатся и язвенная болезнь желудка, бронхиальная астма. Также электрический ток определенным образом влияет на вегетативную нервную систему, регулируя ее функции.

По мнению А. Герасимова, кожные методы электротерапии малоэффективны, поскольку кожа является барьером электрическому току и снижает его силу в 500 раз. Если же раздражать ос-

теорецепторы кости, эффективность в 20—30 раз больше, чем при китайской рефлексотерапии (воздействие на традиционные точки).

Для оздоровления по методу Герасимова необходимо всего 3—5 сеансов. Его консультативные центры находятся в ОКБ № 1 (к. 204) и в поликлинике по ул. Малышева, 84, пользующиеся большой популярностью.

Нам остается пожелать Андрею Александровичу творческих успехов.  
Фото Д. Овсянникова.

## ВЫБОРЫ ДЕКАНОВ

### ГОРЯЧИЙ МЕСЯЦ ДЕКАБРЬ

На последнем заседании Ученого совета обсуждался вопрос о перераспределении кафедр между факультетами. В связи с чем возникла такая необходимость?

В наше нелегкое время практически невозможно что-то спланировать или прогнозировать на ближайшее будущее. А если речь идет о 5—7 годах институтской учебы? Мы не можем точно сказать, сколько потребуется детских врачей, гигиенистов, терапевтов. Потому институт и начал переходить на другую систему обучения, называемая она — «5 плюс 2». И призвана социально защитить будущее наших выпускников.

По существу у нас остается только общемедицинский и стоматологический

факультеты. И первые пять лет все студенты, за исключением стоматологов, будут учиться по одной программе. Затем два года студенты будут проходить специализацию. И пятикурсники выберут, по какой специальности им пойти учиться в субординатуру или интернатуру. Для такого выбора нужны не только хорошие оценки, желание, но и реальное место работы. А если к 6 или 7 курсу определиться не удалось, выпускник получит диплом врача общей подготовки и должен будет сам искать работу.

В настоящее время по схеме «5 плюс 2» учатся уже три курса. Распределением кафедр закончена структурная перестройка в вузе и созданы факультетские ученые советы.

Закономерно возник и вопрос о переизбрании деканов. Они, как известно, избираются на эту должность сроком на пять лет. Сегодня деканами общемедицинского и педиатрического факультетов приказом ректора назначены профессор Б. Г. Юшков и доктор медицины Н. Е. Санникова. Кроме того, истек срок полномочий декана лечебно-профилактического факультета В. В. Скрябина. Ученый совет принял решение: в течение декабря нынешнего года провести избрание деканов общемедицинского и педиатрического факультетов, а также — переизбрание декана лечебного. Так что для нас декабрь также станет месяцем выборов.

С. ВОГУЛКИН,  
профессор.

## ТОЛЬКО ДЛЯ БОГАТЫХ

С 3 по 5 декабря Ассоциация холодинамики России провела свой семинар в Доме техники. Вед занятия президент Ассоциации

Ю. Шацких (г. Москва). По окончании семинара состоялась выдача сертификатов международного образца. Но чего не стали афиши-

ровать организаторы — это ориентацию семинара на обеспеченные слои населения. Даже для студентов нет никаких скидок. В этом отношении транспортники милосерднее...

## 12 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРЫ В СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ И ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ РОССИИ

### ЗА КОГО БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ?

Избирательная кампания вступила в завершающий этап подготовки к выборам в Федеральное Собрание России и всенародного голосования по проекту Конституции Российской Федерации.

Центральная избирательная комиссия зарегистрировала в Совет Федерации 490 (на 176 мест), а в Государственную Думу 1657 (на 450 мест) кандидатов в депутаты, выдвинутых различными партиями, блоками, объединениями, движениями, группами избирателей.

От Свердловской области в Совет Федерации зарегистрированы трое кандидатов: Э. Э. Россель (бывший глава администрации области), Г. Н. Карелова (бывшая заместитель председателя областного Совета народных депутатов) и А. В. Сысоев (генеральный директор акционерного общества «Богословский алю-

миниевый завод»). Избрать нужно двоих.

В Государственную Думу по одномандатному избирательному округу № 161, в который входит и наш Верх-Исетский район, выдвинуто семь человек: Б. П. Гуселетов, зам. директора Уральского кадрового центра, О. В. Долганов, президент АО «Зенит», С. Г. Домнин, директор медицинского научного центра профилактики заболеваний, Г. Н. Карелин, председатель областной организации Демократической партии России, Н. Б. Кириллова, проректор театрального института, В. М. Лобок, исполнительный директор ассоциации малого бизнеса, Л. П. Мишустина, журналист. Из 7 кандидатов необходимо избрать одного.

Интересы медицинской общественности представляет член-корреспондент РАЕН С. Г. Домнин, выдвинутый конструктивно-эколо-

гическим движением России «Кедр».

Коллективу Уральского медицинского института поручено организовать и провести выборы на трех участках: № 8 (председатель комиссии Ю. А. Кокин), № 9 (В. В. Малахов) и № 38 (В. А. Саитов).

Идет подготовка к выборам: организована работа секретарей (Е. В. Калетина, С. А. Долгирева, П. Л. Шулев), проверяются списки избирателей, составлены графики дежурств членов участковых комиссий, приобретаются материалы, канцелярские товары для оформления участков и др.

Выборы будут проводиться 12 декабря с 8 до 22 часов.

Приглашаем всех сотрудников и студентов института принять участие в голосовании.

Г. ДОНЦОВ,  
доцент, председатель инициативной группы медицинского института по выборам.

## ЗАЩИТИТЬ ЗДОРОВЬЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На состоявшейся в Доме природы пресс-конференции со своими программами выступили лидеры конструктивно-экологического движения России «Кедр» — Б. Никонов, заместитель председателя, депутаты С. Домнин, Б. Гуселетов и В. Штинов, баллотирующиеся в Федеральное собрание России.

Цель «Кедра» — защита среды обитания, приоритет

охраны природы, необходимость решения экологических проблем. Общество дошло до критического состояния своего баланса — умирают больше, чем рождаются. И если раньше люди погибали чаще от сердечно-сосудистых заболеваний, то сейчас — от отравлений на вредном производстве, экологически загрязненных продуктах.

Сегодня в конструктивно-экологическом движении

«Кедр» 150 тыс. человек — ученые, врачи, учителя, творческая интеллигенция, предприниматели, члены общества спасения Оби, Российской Ассоциации студенческих профсоюзов, общества покровительства животных и др.

Кандидаты в депутаты заверяют избирателей, что будут на самом высоком уровне защищать их здоровье и благополучие.

Е. ЕГОРОВА.

## И СНОВА ДОКТОРСКАЯ

На очередном специализированном совете по хирургии Пермского медицинского института защитил докторскую диссертацию наш сотрудник — доцент кафедры хирургических болезней № 1 В. Л. Ермолаев. Научная работа — «Оптимизация неотложной помощи и реабилитация пострадавших с травмой кровеносных магистральных сосудов мирного времени» — базировалась на самом обширном в Российской Федерации исследователском материале. Использован клинический опыт лечения

1273 больных с применением новых форм организации неотложной помощи. Достигнуто взаимодействие санавиации, скорой помощи, больницы Екатеринбургской области, позволяющее оперативно оказать медицинскую помощь пострадавшим. В этих целях написано 3 методических письма, проспециализировано 60 врачей по неотложной сосудистой хирургии. В результате 71 проц. больных хирургическая неотложная помощь оказывается в течение ближайших 6 часов.

## НОВОСТИ

Областной сосудистый центр по праву завоевал репутацию высококвалифицированного специализированного медицинского учреждения.

В. Л. Ермолаев в процессе выполнения докторской диссертации опубликовал 32 научные работы, 3 монографии, стал автором 8 рацпредложений. И этот труд получил достойное признание. Поздравляем!

## ДЕТЯМ — БЕСПЛАТНЫЕ БИЛЕТЫ

Скоро Новый год, и в этот праздник любому взрослому хочется порадовать чем-то своего малыша. Но сегодня подарки, елки — дорогое удовольствие.

Профком института решил помочь. Для детей сотрудников вуза закуплено

500 билетов на новогоднюю елку в парк Маяковского по цене 3 тыс. за каждый и 150 билетов в кукольный театр по 2400 руб.

Профком за все заплатил 1 млн. 860 тыс. руб. Но родителям малышей билеты достанутся бесплатно.

Праздник не за горами, поэтому профком кафедр необходимо сдать в профком списки детей сотрудников, желающих посмотреть новогодние представления, до 15 декабря.

А. ВЕКШИНА.

## ● ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

## КТО НАВЕДЕТ ПОРЯДОК В ОБЩЕЖИТИИ?

Неблагополучие с правопорядком, обострение криминальной обстановки в студенческих общежитиях и учебных корпусах вузов города стали темой серьезного разговора в окоме профсоюза, комитете по делам молодежи администрации области с проректорами вузов по АХЧ, председателями студенческих профкомов, работниками управления внутренних дел.

Как выяснилось при обсуждении, созданию такой тревожной обстановки способствует отсутствие в крупных студгородках пунктов милиции. Прекратившись рейды в общежитиях работников РОВД. По-прежнему вечерами во многих общежитиях на вахтах нет вахтеров. И идут сюда все, кому заблагорассудится. Устраивались от забот об общежитии и студенческий актив.

Заслуживает внимания опыт Уральской юридической академии, заключившей договор с предприятием частной охранной деятельности — «Сова». Круглосуточно в одном общежитии дежурят 10 оперативников, а в два другие они оперативны, через 5—7 минут, выезжают по вызову. Введена пропускная система.

Совещание выработало следующие рекомендации:

1. Создать в каждом студгородке пункт милиции, для чего районным ОВД, городскому и областному управлениям внутренних дел предусмотреть в бюджете на

1994 год средства, необходимые для открытия и работы этих пунктов.

2. Районным отделам внутренних дел выделить участковых для охраны студенческих общежитий.

3. Рассмотреть возможность заключения договора о совместной деятельности по наведению порядка в общежитиях администрации и общественных организаций вузов, органов внутренних дел, комитета по делам молодежи, предприятий частной охранной деятельности.

4. Рекомендовать администрации вузов:

— перейти на контрактную систему поселения студентов в общежитиях. Это позволит вузам самим устанавливать плату за общежитие в зависимости от условий проживания;

— не допускать создания при общежитиях ночных баров, кафе;

— заключить договор с молодежной биржей труда о подборе кадров на места вахтеров, комендантов, сторожей (пр. Ленина, 34, к. 427, тел. 57-03-40);

— ужесточить правила проживания в общежитии, вплоть до выселения и исключения из вуза студентов, нарушающих правопорядок.

5. Студенческим профсоюзам привлечь свой актив, студотряды к управлению общежитиями, предусмотрев для них льготы.

6. Просить Совет ректоров вузов обсудить состояние правопорядка в общежитиях в ближайшее время.

## В своей стране я словно...

Последние месяцы года принесли еще несколько событий: в Казахстане, Армении и Молдове ввели собственную национальную валюту. Не будем вдаваться в политические и экономические рассуждения. Посмотрим, как это отражается на жизни конкретного, живого человека — студента.

— Я родился на Украине, в городе Белгород-Днестровский Одесской области. Там сейчас живут мои родные, близкие и друзья. В Свердловский медицинский институт поступила в 1991 году, позднее хотела перевестись домой. Но вышло иначе. Я уже на 3 курсе, а уезжать не собираюсь. Почему?

Во-первых, сама система образования на Украине отличается от российской. Отсутствует узкая специализация. В течение пяти лет готовят врача общего профиля. Естественно, что за пределами республики такой диплом не копируется. К тому же в институтах принято за все платить.

Поначалу Свердловск мне не нравился — холодно, климат намного

суровее нашего. И хотя живу я у родственников, они мне помогают, часто ездила домой, писала длинные письма. Как и всем иногородним ребятам, мне присылали переводы, посылки. А вот в последнее время все круто изменилось.

Теперь не то что съездить, лишней раз письмом написать не получается. А что я могу купить здесь на карбованцы? Очень выручает меня то, что не надо платить за квартиру, можно сэкономить на завтраке. Без этого вряд ли можно было продолжать учебу. Знаю, что для иностранных студентов существует свой деканат, где по мере сил решают их бытовые проблемы. Наверное, скоро придется открывать деканат и для так называемых иностранных студентов. Тех, что родились в своей стране, а оказались как бы на чужбине.

**Н. ЮРЧЕНКО,**  
общемед. факультет,  
III курс.

От редакции: приглашаем и других ребят, чьи родители оказались за границами России, поделиться своими проблемами и размышлениями.

## • Скоро сессия. Вы готовы к ней? УЧЕБНИКОВ ХВАТИТ НЕ ВСЕМ

Уже на подступах к зимней сессии библиотека вуза ощущает напряжение в обеспечении студентов старших курсов учебной литературой. Изменились учебные программы факультетов, а количество книг осталось в соответствии со старыми заказами кафедр.

Во время предстоящей сессии не будет хватать учебников по кожно-венерическим, нервным болезням, недостаточно экземпляров учебника Комарова по внутренним болезням, учебников Кудина и Волкогонова по хирургии, никогда не стоит на полке учебник Сленчака по онкологии. Не всем достанется и учебник по детской болезни Исаева. Он относительно новый, но выполнен с переплетом очень низкого качества, и часть учебников просто развалилась по листам.

Изнашиваются не только учебники, но и учебно-методический материал. Большим спросом у студентов пользуются методички кафедры ЛОР-болезней, но их осталось совсем немного. Большим

же кафедр института вообще не передают свои методические разработки в библиотеку, предпочитая сразу же отдавать их студентам.

Докомплектовать недостающие учебники сегодня просто нет возможности. Разрушена система централизованного обеспечения учебной литературой вузовских медицинских библиотек. Так что в течение этого года наши заявки на литературу в издательство «Медицина» выполнены лишь на 5—7%.

Чтобы снять остроту дефицита, по двадцать экземпляров каждого недостающего учебника переданы с абонементов учебной литературы в читальный зал библиотеки, который во время сессии работает до 20 часов вечера, в том числе и по воскресеньям.

Помочь студентам легче сориентироваться в массе учебной литературы по каждой дисциплине может картотека «В помощь учебному процессу», созданная на учебном абонементе. Она отражает весь набор имеющейся в библиотеке литературы по каждому предмету.

Новая учебная литература периодически демонстрируется на выставке «Новые книги». Например, в эти дни читатели с большим интересом знакомятся с литературой по стоматологии.

За последние месяцы наша библиотека получила несколько партий монографий по медицине на иностранных языках в качестве гуманитарной помощи из Германии и США — через библиотеку иностранной литературы в Москве. В основном это книги на английском языке по всем разделам медицины. Годы выпуска книг — 1987 и ниже. Читателей, которых эта информация заинтересует, мы ждем в отделе иностранной литературы.

И еще у меня огромная просьба к преподавателям нашего института. Уважаемые товарищи, ваша библиотека очень просит передавать или продавать в ее фонд хотя бы по два-три экземпляра монографий собственного сочинения. У нас есть специальный фонд научных трудов сотрудников

УрГМИ, который за последние два-три года пополнялся очень слабо. Авторские книги наших сотрудников, к сожалению, не остаются в родном вузе, мы надеемся, что сотрудники помогут своей библиотеке!

**Н. СЕМЕНОВА,**  
зав. библиотекой  
УрГМИ.

От редакции: куда пойти студенту, чтобы подготовиться к экзамену? Этот вопрос мы задали в несколько крупных библиотек города. И поняли, что если по гуманитарным и общественно-политическим проблемам наших студентов готова обслужить любая библиотека, то по медицинской тематике — только областная научно-медицинская библиотека [ул. Волгоградская, 185]. И то лишь в том случае, если к началу сессии здесь закончится инвентаризация. На всякий случай запишите телефон: 28-33-76. Библиотека может обслужить студентов, начиная с 4 курса. Читальный зал работает с 11 до 18 часов, кроме воскресенья и понедельника.

## УЧИТЬСЯ МНЕ НРАВИТСЯ, НО СЕССИИ Я БОЮСЬ

Почему добросовестной? Потому что вряд ли найдется много людей даже среди самых отъявленных сторонников получения врачебной профессии, которые бы в погоне за знаниями начинали свой рабочий день, как Наташа Б. — с 6 часов утра, а заканчивали в 2 часа ночи. Представляете, от какого букета соблазна и радостей пришлось отказаться молодой девушке во имя накопления багажа знаний.

— Наташа, наверно, твоя первая сессия в институте не вызывает у тебя панического страха?

— Панического трепета я не чувствую, я ведь много занимаюсь — каждый день допоздна, не исключая праздники, выходные. Так что какая-то основа знаний у меня есть.

Учиться мне нравится, лекции я не пропускаю, как и все мои одноклассники. Пока не рискую. Но сессии я все равно боюсь. Почему? Потому что у меня нет уверенности в том, что я знаю все, что положено знать студентам первого курса общемедицинского факультета.

В своей первой сессии первокурсники сдают два экзамена: политическую историю и физику. Какого же предмета больше опасается Наташа?

— Историю, — против моего ожидания, ответила она. Казалось бы, физика всегда была грозой девушек.

— По физике все понятно. Провели лабораторные занятия, послушали лекции, получили на руки учебники, необходимые для подготовки. Только неясно, какие вопросы войдут в экзамена-

ционные билеты. Вывешена какая-то программа на кафедре, но я не разобралась, что к чему. И второе. Я не очень понимаю, какая, в чем связь практических занятий с лекциями, так как, на мой взгляд, темы занятий не освещаются в лекциях. Несмотря на эти аспекты, к предстоящему экзамену по физике я отношусь спокойно, а тревожусь по поводу истории — нет нужной литературы.

### ● МНЕНИЕ ДОБРОСОВЕСТНОЙ ПЕРВОКУРСНИЦЫ

Я живу в районе Уралмашзавода, и в местной районной библиотеке тоже нет необходимых книг. Может, есть еще какой-то выход?

Наташа, как человек ответственный, печется об основательном изучении и других предметов — анатомии человека, общей химии. Говорят, если студент столкнет анатомию, то может жениться. Для многих эта наука стала камнем преткновения из-за ее сложности, большого объема.

— Я так не считаю, мне нравится изучать анатомию. Тут важна преемственность знаний и система в занятиях, — рассказывает Наташа. — Чего греха таить, честно, сидя на лекциях по истории, я штудирую анатомию, поскольку анатомия по расписанию идет обычно позже. И преподавательница у нас хорошая — Майя Викторовна Галочкина — объясняет все толково, доступно. Позанимаешься дома, посмотришь атлас, посидишь в анатомичке — и все становится ясно.

К чести Наташи, она еще одна студентка из их

группы сдали зачет по темам «Череп», «кости» с первого захода. Экзамен по анатомии будет весной, но каждое последующее занятие в какой-то мере заставляет вспомнить предыдущее. Так идет процесс накопления знаний.

Еще одного преподавателя — по химии вспоминают Наташа и ее одноклассники добрым словом — Н. С. Клубникину.

Она может научить химию даже самых ленивых. Если поставит тройку, то мы довольны, ее тройка равнозначна пятерке в соседней группе.

Каждое занятие идут «контроли» — минут на 15, состоящие из трех самых основных узловых вопросов по теме. Практически невозможно проскочить, если придешь неподготовленным на занятия.

Наташа, только начав учиться в институте, поняла истинную ценность времени.

Дорог каждый сэкономленный час. У нас довольно удачно составлено расписание. Невзирая на переезды из корпуса в корпус, потери времени невелики.

— В этой связи я хотела бы высказать пожелания преподавателям кафедры физвоспитания: подумать над содержанием лекции по врачебному контролю. Не хочу никого «обидеть», но лично мне эти лекции мало что дают, и мне откровенно жалько на них времени.

Может, я не имею права высказывать предложения, но все же рискну: на занятиях по физвоспитанию мы

сдали зачеты — по бегу, прыжкам, упражнениям на тренированность пресса и т. д. По всем этим параметрам мои результаты значительно превышают норму, так как я постоянно тренируюсь дома — утренняя гимнастика, разминки в паузах при домашней подготовке. Но так же, как и другие, я должна выполнять комплекс упражнений на уроках по физвоспитанию, тратить на них драгоценное время. Правда, преподаватели предлагают нам альтернативу — принесешь справку об участии в секциях, тогда освободят от обычных занятий. Но опять же проблема времени. Секции начинают работать поздно — как же добираться домой? Даже признаться стыдно: газет я не читаю, телевизор не смотрю. Только учусь, получается, что медицина вне политики, — невольно заключает Наташа. — Утешает мысль, что дальше будет полегче.

— А другим ребятам из твоей группы так же трудно?

— Думаю, что да. В нашей группе половина «школьников», остальные успели поработать. Но и те, и другие не отдыхают. Довольно много в группе ребят, живущих в общежитии. Как они рассказывают, обстановка там не располагает к усердной учебе — компания, вечеринки. Но всеобщее-то, я считаю, успех сессии на 70 проц. зависит от самого студента, его организованности и прилежания сейчас, в течение семестра. Потом может оказаться поздно.

Беседу вела  
**Т. МАТВЕЕВА.**



